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Az örök béke lehetősége.
Irta: Dr. BÁNYAI REZSŐ.

Nagy vérzivataroknak dúlásait 
és kegyetlenségeit nyögi még konti­
nensünk. Hosszú fájdalmakba verte 
gyenge emberhúsunk s mi még ma 
is gyászolunk, érzőn sírunk. Valami 
hatalmas átok pihent meg rajtunk 
megfáradtán, hogy csak igy lehe­
tünk kitartásra birt reményeink 
hüs árnyékában.

Sokan, mindnyájan, kik vagyunk, 
élni akarunk minél jobb és szebb 
létfeltételek kellemességeit vágyva. 
Az abszolút boldogság végtelenség­
ben elfekvő horizontjára vágyunk 
mindnyájan, sőt törekszünk testünk 
és lelkünk minden kiicjező meg­
nyilatkozásával. Tehát vágyunk, 
törekszünk, akarunk valamit, vala­
milyen ismeretlen állapotot, valami 
legteljesebben kielégítő állandósá­
got, mely tökéletesen boldogít.

Vágyjuk, akarjuk az örök békét, 
ezt a tüzes szomjakat oltó világos­
ságot, mely lehetőséget reményit 
a könyelmü boldogulásra, erre a 
biztos lehetetlenségre. Hogy a messzi 
múlt ismert kezdetéből a jelenig 
húzódó evolúciós események és 
eredményei mégis ezen lehetetlen 
állapot felé közelednek, megcáfol- 
hatatlanul nyilvánvaló objektív szem­
léletünk rábizonyitásában. Éles és 
rikító meglátást adnak a csupasz 
tények, ezek a bizonyító valóságok, 
de szégyenben maradnak az érzel­
mekre való oly gyakori hivatkozások.

Az örök béke ugyanis a leg­
tökéletesebb és legharmonikusabb 
megoldását adná a háború és béke 
— jelenségek folytonos és vészt- 
hozó civódásának. Hogy ezen vég­
leges és egyúttal radikálisnak 
mondható megoldás beállhatására 
magas logikánk segélyével izmos 
konklúziókat vonhassunk le, meg 
kell állapítanunk a legteljesebb 
objektivitással a háború és béke 
speciális természetét és meg kell 
vizsgálnunk mindezen jelenségek­
nek viszonyát az emberiség ha­
ladásával.

Nem nyugvó, hanem folyton 
mozgásra, szükségletek kielégítésére 
kényszeritett eszes lények vagyunk 
kezdettől fogva. Kezdetben a ter­
mészet adottsága a termékenység­
ben buja földön kényelmes kielégítést 
igér a kevés számú embernek. Az 
a valami, amivel az ember lázadó 
szükségleteit elfojtja, vagyis az 
érték, az emberiség szaporodásával 
azonban relatíve mindég soványabb. 

A fejlődés ezen pontján beálló 
nehézségek gondolkodásra szorítják 
az eddigi inproduktiv észt, hogy 
szaporodó és kényesebb szükség­
leteink kielégítésére a megfelelő 
értékeket megszerezhesse. Itt álla­
nak be a másokkal való összmükö- 
dések és összeütközések állapotai.

Miként a materiális bűnös jelen­
ben, úgy már a fejlődés ezen 
fázisában is mindég mozgásra úgy 
a gazdasági mint a jogéletben érté­
kek termelése és szerzése űzi az 
embert. Már a primitív ember is 
csak annyi jogot ad az értékek 
megszerzésében vele érintkezésbe 
lépni kényszerült embertársainak, 
mint amennyi neki az ő közreható 
suk hasznos. Ez utóbbi megállapítás 
pedig egy abszolút igazság törvény­
szerűségét igyekszik leszögezni, 
amely mintegy fővénaként áthatol 
a mai szövevényes társadalmak 
intenzív életében. Ma már az egyes 
társadalmi osztályok fokozott érté­
kelése, a politikai elvek és intézmé­
nyek változó esélyei, továbbá a 
háború és béke változó szükséges­
sége, mint értékek, mind a szük­
ségletek kielégítésére szolgáló fon­
tosságot dokumentálják.

A háborút tehát a szükségletek 
kielégítésére törekvő ember gondol­
kozó agya hozza létre, mikor a 
parallel törekvésben érdeke mások 
érdekeivel összeütközésbe jut. 
Ugyancsak az emberi ész szünteti 
meg ezt az értékpazarló állapotot 
és az értéktermelésre irányuló közös 
érdek megteremti a békés össz- 
müködés jelentős gondolatát.

Mint látjuk, úgy a háború, mint 
a béke a szükségletek kielégítését 
szolgáló értékek az emberek életé­
ben, a nagy élni kényszerűségben. 
Minthogy azonban a háború a testi 
és szellemi erőknek inproduktiv fel­
őrlését követeli, eredménye soha­
sem lett az emberiségre általánosan 
hasznos, boldogító mert eredménye 
mindég kimerülés, értékcsökkenés. 
Még relatíve, vagyis a győző fél 
szempontjából sem értéktermelő a 
harc, mert eredményekép szerzett 
zsákmány értékét csökkenti és bírá­
sát bizonytalanná teszi a viszonzás 
folyton erősödő gondolata.

A békének, az értéktermelő 
összmi ködésnek fölénye és ered­
ményeiben az egész emberiségre 
hasznos hatása tehát messze túl­
emelkednek csak partikularisan és 
relatíve szükségletkielégitő háborús 
állapoton. Mindezen hatalmas elő­
nyök meglátásai vezették az emberi 

észt ama helyes megkülömbözte- 
tésre, amely a társadalmi fejlődés­
nek, a produktív haladásnak kedvez, 
vagyis a béke gondolatának egyre 
növekvő értékelésére.

A civilizált keresztény kultúr­
nemzetek a fejlődés örök vonalán 
őszinte eréllyel a tartós béke álla­
pota felé tendálnak, amit a jelenig 
felnyúló fejlődési folyamatok iga­
zolnak is.

Kezdetben az erőszak nyers 
korszakában legkíméletlenebbül dúl 
az anarchikus küzdelem. Az első 
lépés ebből az állapotból a béke 
irányában a küzdelem szabályozá­
sának törekvése, melyre szilárd 
alapot ad jogrend megteremtése. 
További lépést szolgál a béke irá­
nyában a kizsákmányolás és társulás 
rendjéhez való átmenet törekvése. 
Legfontosabb ígéretet adnak a béke 
irányában a műveltség emelkedése 
és térhódítása következtében a humá­
nus és szociális érzések folytonos 
gyarapodása és az emberi kegyet­
lenségek csökkenésének szemünkbe 
jövő tünetei.

Mindezen fejlődési folyamatok a 
komoly békegondolat erősségének 
a jelei, melyek feltétlenül az örök 
béke lehetőségébe is levetítik gon­
dolataink. A mai korban, az emberi 
haladás fényes korában egészen 
mások és sokkal számosabbak az 
általános szükségletek, mint abban 
a ködös korban, amikor a háború 
értékeket kielégítően szolgált. Az 
emberi agy tehát úgy a szükség­
letek megváltozása, mint érzelmei­
nek fokozódó nemessége következ­
tében lassan, lassan elfordul a harc­
tól, ettől a durva és nagy reakciókat 

| magában rejtegető kielégítési esz- 
' köztől és helyet ad az értéktermelő 
' eszközöknek, melyek siettetni fog­
ják az örök béke gondolatának a 
megvalósítását. Ez lesz a magasan 
ideális korszak, melyben a harmo­
nizáló érdekek és a szent megbe­
csülés az egész emberiséget a leg­
teljesebb kollektivizmusba ölelik 
össze és az emberek boldogan egyek 
lesznek érzésben, gondolatban és 
cselekedetben.

A vlláa-eseményekbfii
A szövetséges hatalmak diplomáciai 

ügyvivői ma délben adták át Luther dr. 
kancellárnak kormányaik jegyzékét a kölni 
zóna ügyében. A jegyzék nem egyébb, mint 
válasz a január 6 iki német jegyzékre. Az 
angol nagykövet kijelentette, hogy a kölni 
zóna ki nem ürítésének pontos okait és 
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bizonyitékait csak egy későbbi, harmadik ; 
jegyzék fogja megadni.

Zavargások a portugál fővárosban. A 
városháza egy bombarobbanás következté­
ben erősen megsérült.

a német párt elnöke és Grasst képviselő 
jelölt Zcmborból egy sváb faluba mentek, 
hogy ott választói gyűlést tartsanak, szerb 
nemzeti szocialisták reájuk támadtak és 
súlyosan bántalmazták őket. A német ügy­
vivő azonnal lépéseket tett a kormánynál 
és a német lakósság védelmét kérte.

Berlinben néhány nap óta izgalmat kelt 
a Lengyelországból érkező az a hir, hogy 
mozgósitási előkészületek folynak. Azt állít­
ják, hogy ezek az állítólagos lengyel mozgó­
sitási intézkedések vagy Danzig, vagy porosz 
határterületek ellen irányulnak.

Törökországban akkreditált külföldi 
követségek Konstantinápolyból Angórába 
teszik át székhelyüket, ahol tudvalevőleg a 
török kormány is székel.

A belgrádi egyetem szokásos szent 
Száva-ünnepségén az egyetemi hallgatók 
nagy botrányt rendeztek, mely Pribisevics 
közoktatásügyi miniszter ellen irányult.

A horvát egység pártja elhatározta, hogy . 
a választásokon semmi esetre sem marad , 
passzivitásban, hanem szavazatait a hozzá ' 
legközelebb álló ellenzéki partra adja le.

A szerb hatóságok politikai felfogása . 
és üldözései miatt már nagyon sok horvát ' 
kénytelen volt elmenekülni Horvátországból. I 
így a legutóbbi és jelenleg is folyó üldözé- ' 
sek következtében ismét 1500 horvát hagyta 
el hazáját és Budapesten telepedett le

Grey lord, az angol népszövetség ligák , 
tiszteletére fogadóestét adott, amelyen ' 
Baldwin miniszterelnök nagy beszédet mon- * 1 
dott. Beszédében kifejtette többek között, 
hogy olyan népszövetségre van szükség, amely 
magában foglal minden nagy nemzetet. >

Trockij utódjául a legfelső katonatanács ' 
elnökségében Frunae-t, a keleti tengeri flotta 
parancsnokát, ennek helyébe pedig egy Zov 
nevű matrózt, aki órássegéd volt, nevezték ki.

Bethlen István gróf február elejére 
tervezett genfi útja első sorban uj magyar 
államkölcsön felvételével függ össze. A ma­
gyar illetékes tényezők Smith főbiztossal 
együtt megállapitotlák, hogy a népszövetségi 
kölcsön a szanálási programúi tartamára 
teljesen elegendő az állami költségvetés 
egyensúlyban tartására, hogy azonban köz­
gazdasági szempontból nagyon kivánatos 
volna újabb állami kölcsön beruházások 
céljára az állami üzemek részére.

Különfélék.
i Egy öreg házzal találkoztam tegnap.

Magába mélyedve töprengett, mint egy 
vén filozófus az élet értelme fölött. Az 
öreg ház régi barátom, valaha gyakrabban 
is találkoztunk mi ketten a lévai utcán. 
Kis ablakai fölött akkor még az eperfa 
lombja suttogott sejtelmesen édes álmokat 
a holdfény alatt és nappal az ablakok, 
mint egy leány pajkosan csillogó szemei 
kacéran verték vissza a szikrázó napsugár 
provokáló tolakodását. Azóta megfakult 
az üveg az öreg ház szemein, melyek 
sötéten merednek bele az uj világba. Az 
eperfa tar lombjai közül észrevétlen rá 
száll a mélabus csend az öreg házra és 
fájdalmasan zokog. Emberek jönnek, 
emberek mennek előtte, de nem hallják a 
bánatos sirást, mert ők azt hiszik, hogy 
az élet hangját csak a dobhártyájuk fog­
hatja föl. A lakók is szerte széledtek az 
öreg házból, vigabb utcák táján keresik a 
boldogságot. Elvittek belőle mindent, el 
a vén órát is, mely egyszer olyan szépet 
ütött, hogy zengő hangja még ma is a 
szivemen rezeg, mint ringó levendula szag 
a levegőben. Az órát nem állitottam meg 
akkor s az gúnyosan tikk-takkolt tovább, 
egyhanguu mércsikélve a perceket, melyek 
egymásba ölelkezve merültek el észrevét­
lenül az idő nirvánájában. Hiába keresem 
azt a percet, nincsen olyan óra a világon, 
mely megmutatná újból . . .

Az öreg ház szemei homályos falult- 
ságban révedeznek rám és nem ismernek 
fel. Elszállt a perc, mint pergő levél az 
őszi szél hátán és éu hiába kérdezem, 
hová lett a napsugár, mitől lobbot vetett 
a szivem az öreg ház előtt hajdan . . .

— A Lévai Kaszinó első felolvasó 
délutánját január hó 27-én tartotta meg a 
Kaszinó nagytermében. Hetzer Géza festő­
művész „Művészetek fogalmáról és irányairól* 1 
tartott rendkivül érdekes és értékes felolva­
sást A felolvasó alapos készültséggel még a 
leglaikusabb hallgatójának is érthetőbbé, 
közelebbfekvővé tette a művészetek megérté 
sét. Meghatározta és a különböző elfogadott 
irányelvek érintésével kifejtette a művészet 
fogalmát. Bemutatta az alkotó, teremtő mű­
vészt az alkotás, az ihlet pillanatában. Majd 
rátért a különböző korok művészetére és 
iráuyaira. Biztos és világos előadásában egy­
másután jelennek meg az ókori, a görög és 
a római művészetek. Foglalkozott az öske- 
resztény, középkor művészeti irányaival Vé­
gül az utolsó század és a modern művészet 
irányelveivel és fejlődési lehetőségével fog­
lalkozott behatóan. A hallgatóság mindvégig 
feszült figyelemmel hallgatta végig és a végén 
hálásan köszönte meg a felolvasó művésznek 
tanulságos élvezetes felolvasását. A legkö­
zelebbi felolvasó délután f. hó 10 én délután 
6 órakor lesz a Kaszinó nagytermében. Fel- 

l olvasók: Dr. Karafiáth Máriusz és Dr. 
Boleman Janosné.

I — A lóval járóéi bizottság január 
27-én tartotta rendes havi ülését, melyen 

í megállapították az 1925. évi költségvetést. 
Ezután a folyó ügyeket intézték el s többek- 
közt jóváhagyták a községek módosított 
szervezési szabályrendeleteit Valamint Pu- 
kanec (Bakabánya) vásári rendtartását.

— Vallásos-estély. A szlovenszkói 
magyar evangé ikus szövetség lévai közgyű­
lése alkalmából a lévai prot. leányok ma 

' egy hete, január 25 én, a lévai ref. iskola 
disztermében szépen sikerült vallásos estélyt 
rendeztek, mely az idei vallásos estélyek 
sorozatában az ötödik. Az estélyt a gyüle­
kezet nyitotta meg a Jövel szent Lélek Ur 
Isten kezdetű áhitatos énekkel. Azután Bdndy 
Endre ev. főesperes magas szárnyalásu imát 
mondott, majd a kanaáni mennyegzőben tör­
tént krisztusi csodatételről tartott nagy figye­
lemmel hallgatott szép bibliai magyarázatot. 
Gyönyörű, kiemelkedő pontja volt a szép 
műsornak Taubinger Árpádné és Dóka Sán­
dor kántor három duettje. Taubingerné b. 
klarinéthez hasonló tisztán csengő erős altja 
a vallásos érzés minden skálájának kifeje 
zésére alkalmas és Dóka Sándor szép lírai 
tenorjával együtt nagy hatást kellett a hallga­
tóságban. Bdndy György diszkrét harmonium 
kisérete fokozta az áhitatot Vida Etus Vargha

Az utolsó toilette.
Madame sans giné.

Célhoz érve Ilermine néni lopva körül­
nézett egy kicsit. Ide is pillantott oda is 
és látva, hogy nem kell meglepetéstől félnie, 
előhúzta ezer éves ridicüllejéből pici tükrét, 
megnézte magát, rendben van e a főkötője 
szallagja s gyakorlott kézzel igazitotta el a 
Mária Antoinette kendője ráncait. Meg volt 
elégedve magával; lehetett is, olyan volt 
ép, mint egy törékeny finom marquise, — 
csak a haja körül volt valamelyes hiba . . . 
nem fehér volt a színe, de valami természet 
ellenes sárgás vöröses vegyülék, mely sehogy 
sem illett hervadt, apró ráncokkal telt 
kicsi arcához.

Kopogtatott. Hármas — szabad — volt 
a felelet s Hermine néni dobogó szivvel 
nyitott ajtót, — szó ami szó, — a lelkiisme 
rete nem volt egészen nyugodt és Rózának 
sas-szeme van, mindent azonnal észrevesz.

Egyelőre nem volt semmi veszély. Róza 
néni Emma nénivel volt érdekes diskurzus­
ban s mig ezt be nem végezte. Ilermine 
néni nyugodtan bízhatta magát Mariska 
gondjaira, ki 50 évével az ifjúságot képvi­
selte a Róza néni lakásában, mert minden 
tekintetben ö volt a legfiatalabb az öreg 
bútorok és öreg nénikék között.

— Jó, hogy megjöttél végre Hermin- 
kém, — üdvözölte Róza néni a későn jöttét, 
— talán vendéged volt?

— Vagy útközben egy tükörrel talál­
koztál, — vegyült a társalgásba harsogó 
kacagással Emma néni, kinek százfelé szálló

I
( fehér fürtjei elárulták, hogy a fent nevezett 

tárgygyal nincs szoros barátságban.
— Mariska kérlek, készítsd el a kávét, 

’ — fordult Róza néni „ifjú" rokona felé, — 
szelj kenyeret is, hányán is vagyunk ? — 
egy — kettő, — három — négy darabot.

— Mariska, bátran szelhetsz hetet, — 
vágott szavába Emma néni, — én mindig 
két darabot eszem otthon is, de a Rózáéból 
három is jól fog esni, mert finom is, meg 
szivesen is adja . . . lluncutkásan mosoly­
gott Róza néni felé, tudta, hogy a máját 
tépi vele a fösvény Rózának, de most még 
nem látszott semmi hatása gonoszkodásának 
Róza néni mosolyogva intett Mariskának: 
— Vágd fiam, vágd bátran De mit csinálsz 
kérlek, csak nem azokat az óriás csészéket 
akarod teletölteni ? Isten ments, nem venném 
a telkemre, ha Emma, aki világéletében 
mindig falánk volt, nálam rontaná meg a 
gyomrát. Az én kávém erős — abból kevés 
is elég, — vedd csak elő fiam a japán 

I csészéket, Hermine úgy is csak azokat 
szereti.

i — \ edd csak elő Mariska, — meg 
lehet azokat kétszer is tölteni, — Róza 
szivesen adjs, — a gyomrommal meg magam- 
uak lesz bajom, ha megromlik, ördög 
bújjon bele I

Hermine ijedten kapott a füléhez: — 
| Jaj de pórias vagy Emma, úgy beszélsz, 
' miut egy bakakáplár.

— ügy én Hermin. Fene egye meg ezt 
| a cudar világot, ha az ember még kedvére 

■ nem is mondhat egy jót. Pukkadj mog fiam, 
ba nem tetszik, hogy vinne el az ördög 
minden finomkodó dámát I

Hermine néni sértődött arccal akart 
felugrani, de Róza néni nevetve tar­
totta helyén.

— ügyen Hermine, ne izgasd magad I 
Megszokhattad már az Emma szótárát és 
láthatod, hogy mérsékli magát, társaságba 
csak a fenét meg az ördögöt hozza, — a 
frászt és társait otthonra tartogatja, úgy e 
Emma ? Mariska fiam, a csészékbe csak egy 
kocka cukrot tégy, nem jó, ha túl édes I

Hermine lecsillapodott kedéllyel uézett 
lopva a tükörbe, Róza néni meg egy régi 
emléktől kipirulva fordult Emmához: — 
Tudod e Emma, hogy a Feri tíz évvel hama­
rább vett volna el, ha nem káromkodtál 
volna olyan éktelenül. Egyszer rémülten jött 
hozzánk és majdnem sirva panaszolta el 
Pista bácsinak, (az urát hivta igy Róza 
néni) jaj Pista, ha hallanád, micsoda szitkok 
dűlnek abból a pici rózsaszájból, — mert 
szép pici szád volt Emma, azt meg 
kell adni.

— Nem is volt olyan pici, az enyém 
kisebb volt, — szólt bele Hermine néni, 
veszélyeztetnek érezve az ő terrénumát.

— No akkor azóta nőtt meg, egye 
meg a fene ... — Róza néni sietve tapasz­
totta be Emma tant száját.

— ügy káromkodik az a lány, mint 
egy huszárörmester, — panaszkodott a Feri.

— Jaj de érdekes, még ne is károm­
kodjon az ember, mikor szép, mint egy 
tündér, — nézd meg llermin, ha nem hiszed, 
a leánykori képeimet, pénzein is volt, házam 
is — és még is megértem a 40 ik évemet 
pártában I Oszt az a mamlasz Feri csak 
fenszterlizett, csak nachtmuzikozott, még se 
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Gyulánénak a Názáreti ]ézus citnii kedves 
versét szavalta a tőle megszokott bájos köz­
vetlenséggel. Lélekbe markoló, könnyekre 
fakasztó volt Endteffy János evangélikus 
félkész elmélkedése Krisztusnak hegyi beszé 
dében lefektett krisztusi szeretetröl, melyet 
frappáns módon állított szembe a mai modern 
kor haszonleső, önző szeretetével. Kerekded, 
egységes szép beszéd volt, amelynek minden 
szavára reagált a közönség szive, mely meg­
telt gyönyörűséggel és áhítattal. Kiss Ferenc 
szavalta ezután Kersék Jánosnak Rayter 
admirális álma cimű költeményét megkapó 
mély hatással. Gyönyörű pendantja volt en­
nek Ouba Juci szavalata, ki Wolf Józsefnek 
Jézus a tengeren című költeményét adta elő 
oly természetes bájjal és érzéssel, hogy ma­
gával ragadta az egész hallgatóságot. Az 
emlékezetes szép estélyt Bándy Endre föes- 
peres fejezte be áhitatos imával. A nagy 
közönség azon óhajjal távozott, vajha minél 
gyakrabban volna része a vallásnak ilyetén 
vigasztalásában, mely felemeli a szivet a 
hétköznapi sárból és szeretetre, önbizalomra 
lelkesíti.

— Szirmaiék a lévai kathollkus 
körben. Kersék János magyar levegőjű, 
szinpompás népies drámája, melynek előa­
dása megérdemelt sikert aratott, ma vasár­
nap este kerül előadásra a városi szinház 
szinpadán. A darab főszerepei igen ügyes 
kezekben vannak, igy a darab sikere előre­
látható, annál is inkábo, mert a szereplőket 
az is ambicionálja, hogy a darabot műked­
velők még nem játszották. A darab zene­
szerzője Országh Rezső Körmöcbányáról érte­
sítést küldött, hogy az előadáson részt vesz.

— Gyáezhir A lévai társadalom egyik 
köztisztelet és szeretetben álló tagjának el­
hunytéról vesszük a gyászhirt, mely oly vá­
ratlan volt, mint a villámcsapás. Agárdy 
Sándor lévai iparos polgártársunk e hó 24 én 
52 éves korában elhunyt Hatalmas, robustus 
férfi volt; kemény tölgy, kinek a sorssal 
folytatott küzdelmében istenek gyönyörköd­
tek, mondaná a római iró. Mi meg azt tehet­
jük hozzá, hogy amily erős, nagy ember volt, 
de oly szelíd, jóságos lélek lakozott benne 
Vir 'integer scelerisque purus, ki egyedül csa­
ládjának és a munkának élt. A lelke mélyéig 
becsületes, ki semmiféle párt, vagy felekezeti 
harcban soha részt nem vett, hanem meg­
becsült mindenkit, egyformán érdeme szerint. 
Egyike volt azoknak a régi tanitó mesterek­
nek, aki szigorúan vette a rábízott tanoncok 
kiképzését és nevelését ; s aki nála kitanult, 

szólt. Juj, hs láttam, mindig a szolgáló kapta 
azt a pofont, amit neki szántam és a kocsis 
tőlem tanulta a huszármia yánkot, az bizonyos 
. . . no azért még se kerülte el a sor­
sát a Feri.

— Szegény — sóhajtotta Hermine néni.
— Te Emma, hogy is kért meg ? Már 

elfelejtettem, — kérdezte Róza néni.
— Hát úgy volt, hogy egyszer a kert 

ben igen szépen dalolt a madár és nem 
volt a közelben se cseléd, se kocsis, hát 
igen elszonytyolodtam és elkezdtem sírni, 
— te Hermin, biz Isten úgy bőgtem, mint 
egy zálogos tehén, azt se tudtam, miért és 
a rossz sorsa arra hozta Ferit. Meglátott, — 
és vége volt, — ö megölelt és vigasztalt, 
nekem vörös lett az orrom a sirástól, vala­
hová el kellett dugni, hát eldugtam — a 
vállára ... és megvolt.

— No, sajnálhatta is Feri ezt az ellá- 
gyulást, drága lett neki, — gondolkozott 
Róza néni.

Emma nénin valsmi édes-bus lágyság 
ömlött el. — Te tudod Róza, hogy nem volt 
drága. Hogy egy hosszú lányélet minden 
vágyódása, gyöngédsége, szeretete a Ferié 
lett és szép volt az a rövid harminc év, 
mit együtt töltöttünk, . . . neki szebb 
mint nekem.

Csönd lett Könnyes hangulatok lettek 
úrrá a három nénikén, — mint bájos, kicsit 
elmosódott pasztell, vibrált lelkűk előtt a 
múltból egy-egy kép, röpke visszatérő ref- 
rainje a továszállt ifjúságnak . . .

(Folyt, köv.)

holtáig áldja az ő atyai jóságát. Mindenki 
szerette, aki ismerte. Polgártársai bizalmából ' 
sok tiszteletbeli hivatalt töltött be s mindig 
mindenütt a lelkiismeretesség és pontosság 
élő mintaképe volt. Tizenhét éven át az asz 
talos ipartársulat elnöke volt; a róm. hath. 
iskolaszék tagja. Több egyesület elnöke. A 
legboldogabb családi életet élte csaknem 29 
éven át nejével szül. Sáfár Erzsébet urasz- 
szonnyal. Volt hat gyermeke is, de a jó Isten 
mind elvette kisebb-nagyobb korában Es itt 
látszott meg csodálatos lelki ereje, mely össze 
nem roppant a csapás alatt, de a jó Isten 
bölcs végzésében megnyugodva viselte a reá 
mért csapást Újabb időben kinzó betegség 
lepte meg, mely ellen a Tátra hegyei közt 
keresett orvoslást, hova három éve elláto­
gatott. De ezenkivül cukorbetegség is gyö­
törte, mely most váratlanul kioltotta nemes 
életét. Temetésén, mely e hó 26 án ment 
végbe impozáns módon nyilvánult meg Léva 
város közönségének részvéte. Barátok és jó 
ismerősök nagy számmal állottak könnyezve 
koporsója mellett. Mély gyászba borult hit­
vesén kivül édesanyja, testvérei és kiterjedt 
rokonság gyászolják, kik kedves halottjuk 
elhunytáröl a következő gyászjelentést adták 
ki; — Soha el nem múló mélységes bánat- ; 
tál, de a Mindenható bölcs végzésében meg : 
nyugodva jelentjük, hogy felejthetetlen jó 
férjem, forrón szeretett fiam, drága jó test­
vérünk, kedves nagybátyánk és keresztapánk 

| agárdi Agárdy Sándor munkás életének 52, 
. boldog házasságának 29 évében f. hó 24-én 
1 délután fél 1 órakor rövid szenvedés és a 
| halotti szentségek ájtatos felvétele után el- ’ 
i hunyt. Kedvos halottunk hült tetemeit f hó

26 án délután 3 órakor helyezzük örök nyu­
galomra. Az engesztelő szentmise áldozat e 
hó 27 én reggel fél 8 órakor lesz a róm. 
kath. plébánia templomban bemutatva Léva, 
1925 január 24 én. Áldott legyen emléke I 
Özv. Agárdy Zsigmondné édesanyja. Dr Ker­
sék Jánosné szül. Agárdy Etelka, Agárdy 
Zsigmond testvérei. Agárdy Miklós nagybátyja.
Agárdy Sándorné szül. Sáffár Erzsébet fele- ' 
sége. Dr. ifj Kersek János, Kersék László, 
Agárdy László. Agárdy Gyuri unokaöccsei. 
Dr Kersék János, Lsdényi Gyula, Ladányi 
Gyuláné szül. Siffár Etelka, Agárdy Zsig­
mondné szül. Janovics Miria, Tóth János 
sógor és sógornői. Tóth Jánosné szül. Le- 
dényi Etelka, Ledínyi Gyula, Ledényi László, 
Tóth István kereszt gyermekei. — A lévai 
asztalos, lakatos- és bádogos ipartársulat 
külön gyászjelentésben emlékezett meg, 17 
éven át volt buzgó elnökének elhunytáról.

— A lévai kaszinó ma, február hó 
1-én délután 2 órakor tartja évi rendes köz­
gyűlését saját helyiségében a következő 
tárgysorozattal: 1) Igazgatói jelentés. 2) Az
1924. évi számadások bemutatása. 3) Az
1925. évre szóló költségvetés megállapitása. 
4) Tisztujitás 5) Inditványok.

— A Szlovénedről Magyar Evan­
gélikus Szövetség Láván január 25 én 
tartotta közgyűlését, melyet Bándy Endre 
esperes egyházi elnök s a megjelenésében 
akadályozott világi elnök Szentiványi József 
helyett a lévai evang. egyház felügyelője 
Medveczky Sándor vezetett. Bándy Endre 
jelentést tett a január 13 iki választmányi 
ülésről, amely elökészitette az alapszabály­
nak az egyetemes gyűlés óhajtotta megvál­
toztatását. Ezek a változtatások abból folytak, 
hogy a Szövetség nem az állami, hanem 
egyházi fönhatóság és ellenőrzés alá került 
s működéséről az egyetemes egyháznak 
tartozik számadással. Az egyetemes egyház 
követelte, hogy a szövetség a Szlovákhoni 
helyett mindenütt Szlovenszkói kifejezést 
használjon. A választmány javaslatát a 
közgyűlés egyhangúlag elfogadta s az egye­
temes gyűlés kívánságai szerint korrigált 
alapszabályokat felterjeszteni határozta el. 
Este a református egyház tanácstermében 
zsúfoltan látogatott vallásos est volt. Lapunk 
más helyén emlékezünk meg róla.

— Jókai-eatély Zsellsen. A Jókai 
centennárium alkalmából a zselizi kaszinó 
f hó 7-én dús műsoron Jókai-estélyt rendez. 
Műsor után, melyen a hatalmas magyar 
szellem emlékének fognak áldozni, tánc kö­
vetkezik. Zseliz és vidékének magyarsága 
nagyban készül az estélyre.

— A lévai iparos olvasó kör ren­
des évi közgyűlése január hó 25 én d. u. 
zajlott le a tagok élénk érdeklődése mellett. 
Frasch József elnök jelentésében a múlt év 
egyesületi életét tárta fel. Majd letárgyalták 
és elfogadták a költségvetést és a vezető­
ségnek buzgó és tevékeny működéséért kö­
szönetét szavaztak. A vezetőség, mivel man­
dátuma lejárván, beterjesztette lemondását, 
ami után megejtették a választásokat. Nagyobb 
részben ismét a régi tisztviselőket válasz­
tották meg, de az ifjabb iparos generáció is 
megfelelő képviselethez jutott a vezetőségben. 
A választás eredménye itt következik : E nők 
Frasch József, alelnök Éder Kálmán, pénz­
táros Balogh Lajos, gondnok Vida Jónás, 
jegyző Szabó László (uj), könyvtárnok Len­
gyel Béla, segéd-könyvtárnok Lenoch Alajos 
(uj). Választmány: Guba János, Gutmann 
János, Korpás István, Stugel Béla (uj), Ond- 
rejkovits Lajos (uj), Kostyek József, Takács 
Mihály, Lutovszky Károly (uj), Csákányi Sán­
dor, Hradecsny Géza (uj), Madarász Jónás, 
Szecsö Sándor, Kiss Géza (uj), Schrank 
Nándor, Prachár István (uj), Strba János 
(uj) Számvizsgáló bizottság Dr. Kersék 
János, Ferenczi János, Hlóska Samu.

— Jókai ünnep Lévan. Mint érte­
sülünk Jókai születésének 100. ik évforduló­
ját a Lévai Kaszinó, a Lévai Dalárdával 
karöltve február hó 28 án este 8 órakor 
fogja megünnepelni a Városi szinház termé- 
oen. A gazdag ünnepi műsor egyik kiemel­
kedő pontja Dr. Jankovics Marcell ünnepi 
beszéde lesz.

— Hír a Parasztkisasszonyról. 
A lévai iparos olvasó kör febr. 14 iki farsangi 
mulatságán mutatják be a Parasztkisasszonyt. 
Hogy mindenkit meghódít, arra meg van 
minden remény. Az érdeklődés éppen ezért 
napról-napra szélesebb köröket mozdít meg 
és serényen folynak a készülődések a lányos 
házaknál A mulatságra szóló meghívókat a 
közeli napokban küldik szét

— Haláleset. Súlyos veszteséggel súj­
totta a kegyetlen végzet Némethy Lajos köz­
tiszteletben álló polgártársunkat, amennyiben 
Lajos fiát az alig 22 éves sok reményre jo­
gosító ifjút elragadta családja köréből Jó és 
gyöngéd lelkű gyermek volt, ki rajongó sze­
retettel csüngött szülein és testvérein. Teme­
tése e hó 26 án ment végbe nagy részvéttel. 
Haláláról szerető szülei a következő gyász­
jelentést bocsátották ki: — Némethy Lajos 
és neje szül. Guth Paula úgy a maguk, mint 
Ilonka, Paula, Zoli, Ella és Valika gyerme­
keik, valamint az összes rokonság nevében, 
fájdalomtól megtört szívvel jelentik szeretett 
gyermekük, illetve édes testvérük ifj. Némethy 
Lajos életének 23 évében f. hó 24 én este 
7 órakor történt gyászos elhunytét. Drága 
halottunk földi maradványai f hó 26 án dél­
után 2 órakor fognak a róm kath. egyház 
szertartásai szerint örök nyugalomra helyez­
tetni. Az engesztelő szentmise áldozat f. hó 
27-én reggel 8 órakor fog a róm. kath. plé­
bánia templomban a Mindenhatónak bemu- 
tattatni Léva, 1925 január 25 én. Béke 
lengjen porai felett I

— Megszűntetik a zselizi magyar 
| Járást (?). A közigazgatási reform végre­

hajtása során Barsmegyében, köztudomás 
szerint az ipolypásztói járásból a lévai járás 
egyes magyar községeinek hozzácsatolásával 
egy szintiszta magyar járást, a zselizi járást 
alakitották. A járás székhelye Zseliz község 
lett. Ugylátszik, hogy a csendes község na­
gyon megörült annak idején a rangemelés­
nek, mert nagy áldozatkészséggel, saját ere­
jére támaszkodva CBupán, a járási hivatal 
részére hatalmas épületet emeltetett — köl­
csön pénzből. Zseliznek ugyanis annak idején 
járásbíróságot, adóhivatalt, pénzügyi kiren­
deltséget Ígértek s a község olyan palota­
szerű épületet emelt, hogy a megigért állami 
hivatalok abban mind helyhez jussanak. 
Azonban az Ígéretből nem lett semmi. A 
hatalmas épület ott áll háromnegyed részben 
üresen, mert a kilátásba helyezett állami 
hivatalokat a község nem kapta meg. Sőt 
most újabban, amikor arról van szó, hogy 
a nagy megyéket is újból átreformálják, szó 
került arról is, hogy a zselizi magyar járást 
felosztják a szomszédos járások között. Zseliz 
járási bizottsága szerdán tartotta havi rendes
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gyűlését, melyen Szabó S. Zsigmond, refor­
mátus lelkész, kisgazda bizottsági tag, napi 
rend előtt interpellációt terjesztett be ebben 
az ügyben. Az interpellációban kifejtette, 
hogyha ez a terv valóra válik, akkor a köz­
séget, mely a járási hivatal épületének eme­
lése által mintegy másfél milliós kiadásba 
verte magát, az államnak valamelyes módon 
rekompenzálni kell a hozott hatalmas áldo­
zat fejébon. A kerületi főnök kijelentette az 
interpellációra adott válaszban, hogy a zsupa 
nátustól nyert értesülése szerint a zselizi 
járást nem fogják felosztani. A nép azonban 
mégis izgatottan várja, hogy mi igaz lesz a 
híresztelésekből, melyeknek szálait szintén 
Zólyomban, a megye székhelyén kezdték 
gombolyitani s onnan került ide Még pedig 
azzal magyarázzák a tervet, hogy amint a 
jelenlegi megyéket megnagyobbítani szándé­
koznak, abból kifolyóan a járások határai is 
kitágittatnak. :

— A lévai izraelita énekkar vasár 
nap délután a Stránsky szálló termében tar 
tolta meg szépen sikerült nyilvános hang­
versenyét Knapp Gyuláné védnökségével. A 
gazdag műsor kifogástalanul előadott számai 
gyakran ragadták tetszés nyilvánításra a hall­
gatóságot A szépen fegyelmezett énnekkar 
az agilis és tehetséges Heilbraun Samu kántor 
vezetésével újabb jelét adta életrevalóságá 
nak. Heilbraun kántor pompásan előadott 
szólói igazán jól megérdemelt elismeréshez 
juttatták öt. Egyébként az ő törekvő tenni- 
vágyása hozta életre és fejleszti állandóan az 
izraelita dalárdát, mellyel szemben mindin­
kább növekedőben van a rokonszenv emel- , 
kedése is, amint az tapasztalható volt most a 
dalárdának most lezajlott második nyilvános 
hangversenyén. A zongora kíséretet igen 
ügyesen Fenyvesi Juliska és Heimann Ilonka 
látta el.

— Csepreghy .Sárga csikója*  Lé­
ván. A csizmadia ipartársulat műkedvelő 
gárdája már teljes erővel készül a februári 
szinielőadásra A klasszikus szépségű nép­
színmű, a .Sárga csikó*  próbái már 
folynak és a szereplők nagy lelkesedéssel 
minden tudásukat viszik belő a szerepek 
alakitásába. Különben maga a mulatság is 
jónak, sikeresnek Ígérkezik Az egész kör 
nyéken nagy az érdeklődés sz cslé:y iránt.

— Ezüst lakodalom. Vargha Károly 
köztiszteletben álló lévai iparos polgártár­
sunk és neje Wagner Hermin január hó 28 án 
boldog családi körben tartották meg házas­
ságuk 25 ik évfordulóját. Az ezüst-lakodal­
masokat gyermekeik és rokonaik elhalmozták 
szerencse-kivánataikkal.

— Egy lnaagyerek jószívűsége. 
Megkapó és kedves ajándékot kapott a héten 
árvaházunk. Taliga József, Ohimessy Mihály 
tanonca az iskolában 10 K újévi ajándékot 
kapott szorgalmáért és a kis tanom- a helyett 
hogy elköltötte volna, a szegény kis árvák 
iránt érzett nagy szeretetből az árveháznak 
küldte el a jutalomdiját. E nemes tett önma­
gát dicséri.

— A lévsi ref. ifjúsági egyesület 
műkedvelői előadása február hó 19-én 
lesz a városi színházban. A rendezőség nagy 
buzgalommal és lelkesedéssel dolgozik az 
estély sikere érdekében. E öfogják adni Pál 
Gyula, az ismert és jeles szlovenszkói iró 
nagysikereket elért .Veszedelem a házban*  
cimü 3 felvonásos népszínművét A szere 
pékét az egyesület legjobb műkedvelői ját- 
szák. Az estély iránt nagy az érdeklődés. 
Jelek szerint ez az estély a farsang egyik 
legvidámabb, legkedvesebb mulatsága lesz. 
A bál tiszta jövedelmét részben a ref. torony 
óra javára és részben a ref. Ifj. Egyesület 
javára fordítják.

— Szlnlelőadáa Csatán. A Csatai 
Közművelődési Egyesület december hó 25 és 
20 án óriási érdeklődés mellett hozta színre 
dr. Pécsi Gusztáv „Az Ige testté lön*  cimü 
birneves karácsonyi színmüvét. Bajos lenne 
kiemelni, hogy kik játszottak logjobban, mert 
az egész szereplői kar mintha különös bű­
bájos igézet alatt állott volna, oly remekül, 
oly stilszerüen s oly közvetlenül dolgozott, 
hogy a megnyilatkozott elismerési joggal 
kiérdemelte. Nagyban hozzájárult a teljes 
sikerhez azon körülmény is, hogy a helybeli 
egyetemi hallgató ifjak a földmives és iparos

osztállyal együtt buzgólkodtak. Említést ér­
demel még a 21 főnyi aogyalsereg, mely szin, 
fény és pompa tekintetében külön megérde­
melt sikert és elismerést aratott. A szilvesz­
teri kabaré est szintén zajos tetszést váltott 
ki, melyen a 2 órás műsor keretében egy- I 
mást érték a mulattatóbnál-mulattatóbb szú- I 
mok. Kár, hogy a község lakósságának egy 
része, kik az egyesületnek nem tagjai, ellen- • 
séges érzületükkel akadályozzák a produktív 
munkát.

— A lóval kereskedelmi alkalma 
zottak folyó hó 7-én rendezik szokásos, 
műsorral egybekötött táncmulatságukat. A 
mulatság tiszta jövedelme a lévai tüdőbeteg­
gondozó javára fordittatik. Színre kerül Föl­
des Imre „Kis muszkák*  cimü vigjátéka, 
mely büon festi a háború után kialakult vi- 
szás helyzeteket, fogságból hazakerült hadi 
foglyok kettős életét. A darab nem rég ke­
rült bemutatásra a B -pesti Renaissance szín­
házban, nagy sikerrel. A legjobb mükedve 
lóink közreműködésében és helyes megrende­
zésben, pénteken I hó 6 án este 8 órakor 
lesz a .Kis muszkák" főpróbája A meghí­
vók már ki lettek bocsájtva, aki esetleg tevő 
désből meghívót nem kapott, vagy meghi 
vóra igényt tart, az forduljon Müllerhez iKohn 
Miksa cégnél) A páholy jegyek Weisznél 
(B.umenthál cégnél) intézendök.

— Műkedvelői e'őadóa Ujbarson. ; 
Ujbars Község Műkedvelő Ifjúsága 1925. ; 
február hó 8 án az olvasókör nagytermében ■ 
jótékonycélu szinielöadást rendez. Szinre 
kerül Csepreghi csodaszép népszínműve a 
„Sárga csikó.*

— Jégbál. Január 24 én este zajlott 
le az első jégkarnevál városunkban a Balaton- 
féle vendéglő jégpályáján a korcsolyázás 
sportjáért rajongók nagy örömére Este 7 
órakor a sok színes, pompás jelmezben meg- 
jeleuök felvonulásával kezdődött a jégbál 
Volt a jelmezesek között mindenféle csodabo­
gár, az egyik szebb a másiknál, az egyik 
jobban túl akart tenni a másikon. De az 
összes jelmezesek között a legnagyobb elis­
merés illeti meg azon hat pilótát, akik ügye­
sen összeállított repülőgépükkel nagy berre­
gés és vijjongás közt nádfedeles hangárjuk­
ból kirepültek, könyörtelenül söpörve végig 
repültek a pályán. Majd görögtüzzel egybe­
kötött tűzijáték volt, moly pompás látványt 
nyújtott a kerítésen kivül tolongó néző soka­
ságnak, kik düledoztek a nevetéstől a jelme­
zesek bohóságain. Oly általános jókedv és 
hangulat uralkodott, hogy éjfél után korcso­
lyás lábakkal ropták a tüzes csárdást a fá­
radhatatlan leányok és ifjak. A hangulatos 
mulatságnak csak a hajnali kakas kukoré­
kolás vetett véget.

— Komáromi Iparos kör tánoes-
1 télyo. A komáromi iparos kör 1925. febr. 

hó 8 án, vasárnap este 8 órai kezdettel a 
Kultúrpalotában műsorral egybekötött zárt­
körű táuceslélyt rendez Az estélyen elöfog- 
ják adni több más pompás számmal együtt, 
Kersék János ,Az asszony verve jó*  cimü 
1 felvonásos vigjátékát

— Elhalasztják a jövő óvl nép­
számlálást. Prágai jelentés szerint a nép­
számlálásról szóló törvény szerint 1926-ban 
újabb népszámlálást kell tartani. A kormány 
azonban a népszámlálást nem fogja elren 
delni, hanem novelláris utón megváltoztatja 
a törvény erre vonatkozó részét. Az elha­
lasztás állítólag takarékossági szempontból 
történik.

— Mozi. Holnap, f. hó 2 án Harolt 
Loyd a „Puticka' c. pompás vigjátékát 
fogják bemutatni. Az egész darab csupa derű 
s mosoly. — Csütörtökön f. hó 5 én ,Az 

I elátkozott város*  c. monumentális 7 felvo 
násos drámát adják. Egy városban, melyet 
az Isten is elhagyott játszódik le az izgalmas, 

1 megható történet, mely egy mindenkitől elha­
gyott, utcára kilökött szegény fiúcskáról szól. 

I — Vasárnap, f. hó 8án „Vidok, a párisi 
I oroszlán" c 18 felvonásos hatalmas film­

dráma I részét fogják bemutatni. A második 
1 részét kedden, f hó 10-én hozzák. Rég nem 
; láttunk ily nagyszerűen felépített és kidől- 
’ gozott filmdrámát. Elejétől végéig leköti a 

fgyelmet. Szebbnél-szebb, izgalmasabbnál- 
izgalmasabb jelenetek játszódnak le a vá- 
szonon

A rádió első bemutatósa Léván.
Fantasztikus tervvel foglalkozik az L. 

S C álarcos jelmezbáljának rendezősége.
Nagy áldozatok árán sikerült ugyanis 

lekötnie a főváros eggyik legelső rádióválla­
latát, mely hajlandó az L. S. C február hó 
21 én megtartandó nagy álarcos-jelmezbál­
jára lejönni és ott a rádiót bemutatni.

A megállapodás a rádióvállalattal már 
fix ugyan, azonban a rendezőségben annak 
bemutatására nézve kételyek illetve nézet­
eltérések merültek fel.

A rendezőség egy részének ugyanis 
aggodalmai vannak az irányban, hogy egy 
ily nagy horderejű, modern találmány egy — 
bohókás és mutatásra szánt — estély kere­
tein belül, sikerrel bemutatható e és nem 
fogná e ez a komoly és értékes attraktió az 
estély hangulatát — éppen komoly és 
tudományos jelegénél fogva — hátrányosan 
befolyásolni.

Valószínűnek tartjuk, hogy közönségünk 
túlnyomó részének nem volt még alkalma a 
modern technika eme bámulatos csodájával 
megismerkedni és bizonyára mindenki öröm­
mel kötné össze az álarcos-bálon a kellemest, 
a hasznossal: a mutatást, a rádió ingye­
nes megismerésével.

A rendezőség ezt a kérdést mindazon­
által nem óhajtja önállóan — az érdekeltek 
megkérdezése nélkül — eldönteni s ezért 
elhatározta, hogy a döntést, körkérdés alak­
jában, kedves közönsége bírálata elé bocsátja.

A kérdés tehát:
Az L S. C február 21.-én megtartandó 

nagy álarcos-jelmezbálján bemutatandó 
legyen e a rádió. Igen, vagy nem ?

Szives indokolt válaszokat Boros Béla 
úr címére kérünk február hó 15 ig.

A három legszellemesebb indokolt válasz 
jutalomban részesül és azokat közölni fogja 

a rendarfitég.

Ipartestületi hirdetmény.
Miután a tanonc felszabadítás az ipartestületi 

választmány előtt a tanonc által sajátkezűié^ elké­
szített szakmunka felmutatása és annak elbírálása 
mellett történik. Felkérjük a helybeli iparosokat, 
szíveskedjenek pontosan és lelkiismeretesen, arra 
ügyelni, hogy a felszabadulandó tanonc felszaba­
dulása előtt sajátkezüleg jó anyagból önmaga ké­
szítse ezen szakmunkáját és azt a felszabaduláskor 
felülbírálás végett a választmány elé feltétlenül 
hozza magával. ipartestületi elnökség.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1926. január hó 25-től — február bó 1-ig 

SiQlatéa.
Polák Zsuzsanna leány Julianna. — Féja 

Gyula Mária Margit Németh leány Mária Margit.
— Krkos Erzsébet leány Erzsébet.

Halálozás.
Agárdy Sándor 52 éves Czukorbetegség. — 

Némethy Lajos 22 éves Tüdőgümőkór. — özv. 
Lilienihál Adolfné Berger Róza 64 éves Májrák.
— özv Ilovszky Jánosné Horváth Appollunia 76 
éves Pajzsmiriayrák.

Levice, 1925. január hó 81-én.
Búza — — 100 kgr. — 295 kor.
Rozs — — n — 245
Árpa — — ■ 160 — 200 •
Zab — — • - 190 •
Kukorica — • 150 — 160 •
Bab — — • — 220 *
Köles — — • — *
Lóheremag — 
Lucernamag

•
a

1000 — 1300 *
■

Deviza- és valutaárfolyamok 
Barsmegyel Népbank Lavlca, jelentése.

Devizák:
Magyar kor. átutalás 1 Kő 
Német-osztrák , .
Lei , ,
Lengyel márka „ .

jauzx.

2080.- 
2135 —

5.68

Jatao..
3O-<xl :

2120 —
2140.—

5 71

Valuták :
1 angol font • - Kő 163.17 162.40
1 amerikai dollár . 83.81 83.80

100 svájci frank • , 656.50 655.75
100 francia frank - . 181 — 184.12
100 belga frank - • , 170.— 177.—
100 svéd kor. - • - , 915.— 916.—
100 dinár - - - . 55.— 55.40
100 lei.........................„ 17.47
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Köszönet nyilvánitás.

' Mindazon jóbaiátaink és ismerőseink, 
kik felejthetetlen férjem, Agáidy Sándor 
elhunyta alkalmából mélységes fájdalmunkat 
szives részvétükkel enyhíteni kegyeskedtek, 
fogadják ez utón hálás köszönetünket.

Léva 1925 január 30.
özv. Agárdy Sándorné 

sz Sáffár Erzsébet

Köszönet nyilvánitás.

Mindazon rokonérzésü jóbarátnak és 
ismerősnek, kik felejthetetlen fiunknak, illetve 
édeB testvérünknek elhunyta alkalmából 
fájdalmunkat részvétükkel enyhitették ez 
utón mondunk hálás köszönetét

Némethy család.

1 bejára! ú bútorozott szoba Jilgy K U10U azonnal kiadó Zách u 5. 
107______ _____ ____ _______

Eredeti Siuger adó Mángorló u 1. 
102________

Keveset használt Hegyalja u.3 
ioo_
GKR-e-Á-nl Kffán 6-8-8P-kitüDÖ bar 
UOZGSBJJiUge|). bán jutányosán eladó

FARKAS LAJOSNÁL, Ipolyság. 114 

Tanuló felvétetik kávéház. 

Egy jókarían varrógép eladó.

Koháry u. 65. sz. Lsvice. 105

! Rádiókonoert wwlluAvlw ■ magyar előadással hétfőn 
februtr hó 2 án a városháza nagytermében. 
1 előadás 5 órakor, 11. 8 órakor Helyárak 
a pénztárnál. 108

Különbejáratul“ír5‘.i“í
115 utca 19. szám.

Személy Autó fuvarozási 
vállalat Léván Megrendelhető: SCHULCZ 
IGNÁC papirüzletében. Telefon 24.

magyarból tótra és tótból Ji ürültaS w vagy csehből magyarra, 
vállal PÁR ANTAL, lakik Léva Hurbanová 
(Deák Ferenc utca 10. szám alatt, földszint. 

Fiatal Rattler kerestetik. Cim a 
kiadóban

A legideálisabb fertőtlenítő 
szájvíz a

__ Okresny Urad v Levioiaoh.
Cislo : 918-1925

V y h I á s k a.
V smysle § a 27. zák cl. XVII z r 

1884. s tymto dávani na vseobecnu známoat, 
ze ziadost LEOPOLDA LÖWYHO obyvatela 
z Levic o vydanie osadového povolenia pre- 
vádzania továrnickeho závodu na umely fad, 
bude dna 19 ha februára 1925. predpoludnim 
o 10 ej hodine na tvárnosti miesta, Levice, 
Bálovska ulica 7. komisionelne pojednávana.

Na tento závod sa vztahujuce plány fű 
na okresnom uradu pod cis. 3. cietom verej 
neho nahliadnutia vylozene, tieto sa mozu 
kazdu stredu a v sobotu predpoludnim od 
10—12 ej nahiladuut a predbezné námietky 
oproti povoleniu tamtiez pfsomne zadat

Po uplynuti tejto lehoty podaté námietky 
do uvahy brato nebudu.

Lávice, 29-ho jan. 1925.

t. 36 sz.
1925,

ÓZNÁM.
Levická mestská elektrárna s tymto 

dáva na známost, ze pricinajúc ártom 
1. januára r. 1925 prúdové úcty a 
ucetny spősob sa zmenil.

T. o. na miesto dosaváducho kolko- 
vaného mesacného úctu spotrebovate- 
fotn ku vyplate mesacne strizku bez 
kolku sa bude dorucovaf.

Následkom tohoto ani kolko vy po­
platok nebude mesacne zaúctovany, 
ale na strizke mesiaca júna a decembru 
vedla polrocného obnosu v jednom ob- 
nőse bude zaúctovany.

Súcasne so strizkou júniusovou a 
decembrovou kazdy jeden spotrebova- 
teí dostane o riadnym podrobenym 
súctovanim polrocny kolkovany prú- 
dovy útiét.

Vystrojanie, opravovanie slovom 
tak zvany úcet o záriadéul a spősob 
siiclovania mostarié nezmenemé.

Spojme s tymto elektrárna znovu 
prosi ct. spotrebovatefov, aby tak prú 
dové strizky, ako 'aj úctov a zaria- 
deni vzdicky pri doruceni rácili vy- 
platit', lebo dalsie dodavanic prúdu 
pre meskajúcich predplatitetov bude 
zastavené.

Levice, dna 31. januára 1925.

Hirdetmény.
Az 1884 évi XVII. te, 27. §-a alapján 

ezennel közhírré teszem, hogy LÖWY LIPÓT 
levicei lakos üzembe helyezett müjéggyárá- 
nak telep engedélyezése tárgyában beadott 
kérelme a helyszínén Levice, Báli utca 7. 
1925 évi február hó 19 én délelőtt 10 órakor 
fog bizottságilag letárgyaltatni.

Ezen gyára vonatkozó tervek a kerületi 
hivatalban 3. szám alatt vannak közszemlére 
kitéve, amelyek minden szerdán és szombaton 
a hivatalos órák alatt azaz délelőtt 10—12 ig 
megtekinthetők s ugyanakkor beadhatók az 
előleges kifogások, Írásban.

Ezen határidő letelte után beadott ki­
fogások többé figyelembe vétetni nem fognak.

Dr. Zosfák
okr. náéelnik, 

kér. főnök.

Hirdetmény.
Léva város villamostelepe ezennel 

közhírré teszi, hogy 1925 jan. l.-töl 
kezdve az áramszámla alakja és az 
elszámolás módja megváltoztatott.

Ugyanis az eddigi bélyegzett havi 
áramszámla helyett bélyegzetten szel­
vény fog havonta a fogyasztók részére 
kifizetés céljából kikézbesittetni.

Ennek következtében a bélyegilleték 
sem fog havonta felszámittatni, hanem 
a júniusi és a december havi szelvé­
nyen a félévi összeg után egyösszeg- 
ben kivettetni.

A júniusi és decemberi áramszel­
vénnyel egyidejűleg azonban rendes, 
részletezeti félévi elszámolással ellátott, 
bélyegzett áramszámlát kap minden 
fogyasztó.

A szerelési, javítási, szóval az úgy­
nevezett berendezési számla és az elszá­
molási módja változatlanul megmarad.

Mindezzel kapcsolatban a villamos­
mű újból felkéri az i. t. fogyasztókat, 
hogy úgy az áramszelvényeket mint a 
berendezési számlákat mindenkor be­
mutatáskor szíveskedjenek kiegyenlí­
teni, mert a késedelmeskedö fizetők 
részére a további áramszolgáltatás be­
fog szüntettetni.

Léva, 1925. jan. 31.

„BOROSAIMTÓL" 
járványos betegségeknél nélkülözhetlen 

Kapható: SMOGROVICS ÁRPÁD gyógy­
szertarában Levice, Főtér.

Egy üveg ára 12'— Ké.
3*

Haszonbérbe adó 
malom.

Közbirtokossági vizi malom 
1925. Március 1-én délután 
2 órakor 6 cvre nyilvános 
árverésen bérbe fog adatni.

Óvadék 4000.— Ke.
Bővebb felvilágosítást nyújt: 

Udvardy Sándor malombiró, 
Horhibán, Hontmegye.

Ing. BOROMISZA 
riaditel závodu — üzemigazgató

4
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inrno IÁ7CPP bótorktrttktdö é> kárpitos 
ADLEK JUZöKf _ (Viroihézköi 3) -

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát: Ebédlő, háló-, 
konyha bútorban, valamint különböző 
darabáruban.------ Készen kaphatók :

Díványok, chaiseiougeok és matracok.
Vállalja: Garnitúrák elkészítését, javításokat és 
mindennemű kárpitos munkát jutányos árban.

Vas- és rézágyak kaphatók.

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönségnek szives tudomására 
hozni, hogy sikerült üzletembe 
egy kiváló szakképzett ma­

nikűr k. a.-t alkalmazni.
Továbbá megérkeztek a legdi­
vatosabb színes parókák! Paró­
kák jutányos áron kölcsön 
kapkatók. Pontos és előzékeny 
kiszolgálás. A n. é. közönség 

szives pártfogását kérve:

KOHN RÓZSI
hölgy-fodrász

LEVICE, Kossuth-utc^a 3. szám

KINŐ—APOLLÓ—MOZI
Ma vasárnap ninos előadás 

Hétfőn febr. 2 án este 
’/iB és 8 órakor

(Nagymama 
A kedvence.)

vígjáték. „Ü" a főszerepben. 
(HOROLD LOYD.)

Csak egy előadás 
csütörtökön febr. 5-én 8 órakor 

Az elátkozott város
(Egy város, melyről az Isten 

megfeledkezett) 7

SLÁGER FILM!

Vidok,
a párisi oroszlán
Vasárnap 8-án I rész '/> 6 és 8-kor. 
Kedden 10-én II. rész 7i 6 és 8-kor.

Előkészületben: Fegyvertelen. Quo Va- 
dis ? (2 részben.) Mártimé, Scaramouche, 

Névtelen sziget, I. N. R. I. stb. stb.

Bútorozott szoba ki±M21Dgom

RÁDIÓ
alkatrészek amatőrök rétiére s a leg­

különbözőbb komplett felvevő 
készülékek kaphatók;

„R A D I O“
T’. óc EZ- 

,,Tem“ vezérképviselete Slo- 
■verxslro és slco részére:

Levice, Stúrová (Kazinczy) u. c. 1.
STEIN elektrotechnikai üzletében.

3487

4 lámpás készülék 1Kö 1950
4 lámpa R. P francia á 90 n 360
1 pár kagyló német (Lorenc) 187
1 anód bateria v 110
1 akkumulátor 6 V. n 580
Rendes nagy antenna cca 300

Ar nettó Levice Antenna fölállítása terén szerint. 
A szükséges engedélyt megszerezzük Akkumulá­
tor töltését, mindennemű javítást, antennák föl­
állítását, a készülék beszerelését versenyen kívüli 

árakon végezzük.
1, 2. 3, 4i 5, 6 lámpás felvevő, erősítő és hango 
san beszélő készülékekről valaszbélyeg mellett 

díjtalan ajánlatot küldünk.

/
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Az összes dohányzó kellékekben 
a legolcsóbb és legjobb 

bevásárlási forrásGRÓF RUDOLF
DOHÁNYNAGYÁRUDÁJA LEVICE

(városi szálloda épületében)

Állandóan raktáron van:

Selmeci pipák, valódi bruyére angol és 
francia pipák valamint csibukok. pipaszárak 
dohányzacskók, cigaretta- és szivartárcák 
és szopókák. Abadie és Olleschsu cigaretta 
papírok, hüvelyek és az összes dohányzó 

kellékek
Valódi .SOLINGEN" kések és ollók. 

.P1ATNIK" játékkártyák, kávéházi és ven­
dég ői felszerelések : Biliárd kréták, kávé­
házi kréták, dákóbörök, fogvájók és papír- 
szalvétták — Levelezőlapok — Nagy 
választék jelzökrétákban és szabókrétákban. 
Papíráru és Írószerek — Pósta cikkek, 

ckmánybélyeg, váltók és fuvarlevelek.
Cigaretta és szivar külföldi különlegességek.

Igazolványok prágai min'avásárokra 
Gjufaküiönlegességek : .Olasz", .Solo", 

.Jupiter*  stb — öngyújtók.

LÁMPÁSSAL sem találhat 
jobb bevásárlási forrást

KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru- és vas nagykereskedésénél

Alapittatott 1881. LEVICE-LÉVA. Tilefon »z. 14.
Len'obb FŰSZER- es CSEMEGEÁRUK111

Állandóan friss felvágottak, prágai sonka, tea vaj Svájczi 
ementáli és különféle belföldi sajtok. Legjobb minőségű 
rizsek és kávék .Glória" pörköltkávé különlegesség. Datolya, 
füge, mandarin, narancs, malaga szö'lő, maróni Angol és 
orosz teák. teasü’emények. jamaika rum különlegességek. 
Saját töltésű asztali borok Csemege és győgyborok, likőr, 
— — — cogmc. pezsgő stb. — — —
Legolcsóbb VASÁRUK és KONYHAFELSZERELfeSI CIKKEK. 

Modern háztartási cikkek, thermosok, villamos vasalók, 
forr a lók, főzőedények, kávé és teafőzők, teaszürők, hús 
vágó gépek, hurkatőtök, kávéőrlők. A uminium és nikkel 

edények, alpakka evőeszközök, konyhamérlegek. — 

Takarék tűzhelyek, folytonégő kályhák, 
kályhaellenzők, kalyhatálcák, koksz 

kannák, széntartók, szénlapátok.
Vízvezetéki- és villanosségi szerelési anyagok 111

Villamos IZZÓLÁMPÁK, ZSEBLÁMPÁK, ELEMEK 

Fényképészeti kellekek ll vadászaticikkokl!

Korcsolyák-, ródlik-, hegedűk-, vonók , húrok alb.

. GERTLER FÜLÖP
legelőnyösebb beszerzés forrása rí;n t> l / ' ■7 aivatuzleteben, Levan.
■A-11 sí rx cl ó nagy raktár:

Nőt ruhákban, Blusok, gyermek és Bakfis ruhák, kötött kabátok, Jumperek, női és 
férfi harisnya, valamint ERCO gyártmányú férfi fehérnemű, nyakkendők és nagy 
raktár férfi PESCHL kalapokban. — Bébé kelengyék minden minőségben. 
~~~~~~========== Szolid éa pontos kiszolgálás.

Nyitrai ót Tárt*  könyvnyomdája Levita—Láva.


